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Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές και
εποχιακά ψυχρό καιρό. Οι προβλεπόμενες συχνές βροχοπτώσεις και οι θερμοκρασίες κάτω από το κανονικό θα
δημιουργήσουν βέλτιστες συνθήκες για την ανάπτυξη μυκητιακών ασθενειών. Στις αρχές του Ιουνίου, η ανάπτυξη
των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με βραδύτερο ρυθμό, αλλά κατά το τρίτο δεκαήμερο, ένα μεγάλο
μέρος των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα εισέλθει σε αναπαραγωγικό στάδιο ανάπτυξης - στους πρώιμους
υβριδικούς αραβόσιτους θα παρατηρηθεί η φάση της ανθοφορίας, και στον ηλίανθο, η αρχή της φάσης της
άνθησης.

Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές και
εποχιακά ψυχρό καιρό. Οι προβλεπόμενες συχνές βροχοπτώσεις και οι θερμοκρασίες κάτω από το
κανονικό θα δημιουργήσουν βέλτιστες συνθήκες για την ανάπτυξη μυκητιακών ασθενειών - κακή λευκή
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στα αμπέλια και τις λαχανικές καλλιέργειες, μολυσματική σήψη στα κεράσια, γκρίζα σήψη στα
φράουλες, τσούκτρα στα μηλιά και τα αχλαδιές, τρύπα των κερασιών στα νεκταρινιά κ.λπ.
Στις αρχές του Ιουνίου, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με βραδύτερο ρυθμό. Κατά το
πρώτο δεκαήμερο, η φάση του γαλακτώδους ωρίμανσης θα κυριαρχεί στις χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες
στις πεδινές περιοχές. Σε μέρη της Πεδιάδας του Δούναβη και στη Νότια Βουλγαρία, θα παρατηρηθεί επίσης η
αρχή της φάσης του κηρώδους ωρίμανσης στα κριθάρια και τα σιτηρά. Μέχρι τα μέσα Ιουνίου, το κριθάρι θα έχει
ολοκληρώσει την ανάπτυξή του. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο χειμερινός ελαιοκράμβης θα βρίσκεται
στη φάση της ωρίμανσης.

Κατά το δεύτερο δεκαήμερο του Ιουνίου, προβλέπεται σταδιακή βελτίωση των θερμικών συνθηκών. Η βλάστηση
των ανοιξιάτικων καλλιεργειών και οι τελικές φάσεις ανάπτυξης των φθινοπωρινών σπορών θα προχωρήσουν
με μέτριους ρυθμούς με θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά. Στο τέλος του δεύτερου και στις αρχές
του τρίτου δεκαήμερου, το κηρώδες ωρίμανση θα κυριαρχεί στο σιτάρι. Αναμένεται καλή και πολύ καλή
συγκομιδή σιτηρών. Οι προβλεπόμενες μέσες αποδόσεις σιταριού σε ορισμένες περιοχές της
Δοβρουτσάς αναμένεται να ξεπεράσουν τα 550 κιλά/στρέμμα.

Κατά το τρίτο δεκαήμερο, ένα μεγάλο μέρος των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα εισέλθει σε αναπαραγωγικό
στάδιο ανάπτυξης - στους πρώιμους υβριδικούς αραβόσιτους θα παρατηρηθεί η φάση της ανθοφορίας, και στον
ηλίανθο, η αρχή της φάσης της άνθησης.

Πιο κατάλληλες συνθήκες για την εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων θα προκύψουν κατά το
δεύτερο δεκαήμερο του μήνα. Τον Ιούνιο, προβλέπεται επίσης αυξημένη πιθανότητα χαλαζοπτώσεων. Σε
περίπτωση οποιασδήποτε ζημιάς από χαλάζι, συνιστάται η επεξεργασία των πληγεισών καρπών και λαχανικών
καλλιεργειών με μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό στην πρώτη ευκαιρία.
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